

稻蟹共育效益好

记者 刘子川

4月29日,天气晴朗,在赤壁市沧湖生态农业开发区,全富原生态种养殖合作社社长吴全军骑着摩托车,赶往稻蟹共育基地。十分钟的路程,来到一片四周设有围网的水田,田里满是淤泥。

记者随吴全军穿过围网,走进基地,只见田里田外满是幼蟹,带着淤泥到处爬。4月上旬,120亩基地已插秧,前天,吴全军在每亩地里放养了500多只幼蟹,今天过来观察幼蟹生长情况。

以前,吴全军是村里的种养大户,既种水稻,也做水产养殖。2013年,沧湖生态农业开发区争取到“国家农业综合开发赤壁市稻田养蟹科技推广项目”,开发区鼓励吴全军先行先试,他想了想,投资100万元,试行稻蟹共育模式。

“以前,种、养殖分开干,现在,一片田里双丰收。”谈起稻蟹共育的好处,吴全军深有体会:稻蟹共养不多占农田,蟹可为稻田松土,其粪便又能成为稻田的肥

料,吃的是稻田里的虫、蛙、螺、草籽等天然饲料;而有了蟹的帮助,水稻就不再需要除草、施肥和用药。

每年4月,吴全军在每亩田放养500多只半斤左右的幼蟹,10月起捕商品蟹,每只商品蟹能长到1斤多。相比市面上30多元一斤的普通蟹,吴全军的蟹要卖到60多元一斤!为啥?因为整个过程没有农药、化肥、饲料,都是野生放养长大的蟹,他称之为“生态蟹”。

“蟹稻共生,无需打农药,也不能打农药,否则蟹会被毒死。”吴全军掰着手指算经济账,生态蟹每只可卖到100多元一只,仅此一项年收入达30万元;而单纯种水稻,120亩地年纯收入不足8万元。

明年,吴全军准备引进一种叫做芦苇稻的品种,植株高有1米多,水下部分有五六十厘米左右,很适合稻蟹共育模式,吴全军希望更多的农民加入养蟹队伍,共同养蟹致富。

网箱养鳝销路广

通讯员 陈涵 聂莉

4月28日,嘉鱼县高铁岭镇广济堂村大岩湖水产养殖专业合作社,工人们身着橡胶衣裤站在水中,将一盆盆事先准备好的鳝鱼苗投入已套插好的网箱里。

“此前我们一直在做准备工作,晒塘、套插网箱、培水、培草。清明过后,水温、气温平稳了,才开始投放鱼苗,一个网箱大约投放15万只鱼苗。”正在指导工人们投放鱼苗的合作社负责人杜先声说。

算起来,杜先声从事网箱养鳝已近

12年。2003年以前,杜先声从事四大家鱼养殖,利润不高。经过摸索、学习,他发现特种水产利润高,结合嘉鱼本地的水文条件,就打算用网箱养鳝。

“当时,全县水产养殖多为四大家鱼,网箱养鳝还是个新事物,而我的一对儿女正在上学,家人担心我亏钱,都不太支持。”为此,杜先声先后前往华中农业大学、长江大学学习,再赴江西鄱阳湖、仙桃先锋村等地学习参观,1年之后,他决定

在大岩湖进行网箱养鳝。

“网箱养鳝的过程中,我始终按照专家们的理论进行操作,严格按时间节点进行投苗、喂食、管理及防治病害。”正因为一直严格执行技术要求,并及时关注市场、天气,杜先声网箱养鳝之路走得顺风顺水,成了嘉鱼网箱养鳝第一人。

一路走来,杜先声得到了乡亲们不少帮助,饮水思源,他于2010年联合其他水产养殖户创立大岩湖养殖专业合作社,决定

吸纳村民入社,带动大家致富。

目前,该社已成为远近闻名的水产养殖合作社,发展社员150余人,共2万个网箱,年产量200万斤,产值近亿元。

“为有效利用湖面,我们实行立体养殖,在网箱外围投放四大家鱼苗,将鳝鱼排出的粪便作为四大家鱼的饲料,提高了养殖效益。”杜先声说,下一步,合作社将吸收更多周边县市的养殖户过来学习技术,带动更多的有心人致富。

块经济。

要在“服务”上花力气。各级政府要主动作为,成为养殖户的指导员、技术员和信息员。立足本地优势,指导养殖户最适合养什么;发挥技术力量,传授养殖及疾病防治技术;收集市场信息,引导养殖户对接市场。

特色养殖大有可为

○ 王远远

力,也是搞活“三农”的目的所在。那么,我市该如何借助优势资源发展特色养殖,实现农业增效、农民增收?

要在“规模”上做文章。市场竞争已经验证了,抱团才能更好地抵御风险。要鼓励农民借助本地优势资源,成立农业专业合作社,发展壮大龙头企业,做强

特色养殖业,真正实现农业产业化,产业企业化,企业龙头化。

要在“特色”上下功夫。要积极主动对接市场,立足资源禀赋和产业基础,以市场为导向,寻求规模、质量、品种的比较优势,确定主导产业,做到一村一品、一县一特,形成特色鲜明、优势突出的农业板

赤壁市种养大户吴全军采取稻蟹共育模式,闯出了一条致富新路;嘉鱼县养殖户杜先声发展网箱养鳝,开拓了增收门路。这些养殖户先行先试,既实现了自己增收致富的愿望,也为周边农户增收做出了示范。

增收致富,是农民发展生产的根本动

节日抢修线路

2日,咸安区官埠桥镇泉湖村,区供电公司党员服务队正在抢修线路。

1日的大风暴雨天气,导致张公泉湖村一处池塘内两基电杆倾倒,10kV京珠18线线路跳闸,1000多户居民用电受到影响。为尽快恢复供电,近40名电力施工人员放弃节假日,新建8基电杆,迁改线路500多米,经过两天努力,全部恢复供电。

记者 夏正锋
通讯员 张涵 摄



让村庄洁起来 让乡村美起来 让生活好起来

编者按:

干净、整洁是幸福美好生活的最基本要素。日前本报刊发了新一轮“三万”活动以来评选的

首季洁净村庄的通报,从今天起本报将连续对这20个村进行集中报道,以期广大村民更好地养成文明卫生习惯,将家园装扮得更加舒适美丽宜人。

最洁净村庄



咸安区双溪桥镇镇九彬村:环卫基础设施齐全,村委管理过硬,村民保洁意识与生活习惯良好。



咸安区横沟桥镇袁铺村:绿化工作到位,垃圾清理硬件设施配备完善,日常维护管理有条不紊,村民环保意识日渐增强。

最脏村庄



通城县塘湖镇狮子村:河道两侧垃圾丛生,河流沿线的树权上挂着大量破衣物和破布条,还有村民在不断倾倒垃圾。



通城县隽水镇石泉村:该村320省道出入县城道路右侧河沟垃圾遍地,还有不少村民正在往路边倾倒垃圾。

罚款金额100元,来回成本400多元,武汉游客感慨——

缴纳交通违法罚款,好难

本报讯 记者刘丁维报道:近日,武汉市市民陈丽帆致电本报称,因车辆违停,专门驱车赶来咸宁消分,没想到缴纳交通违法罚款这么难。

前些日子陈丽帆来咸宁游玩,因不熟悉路况,造成车辆违停,为此,她专门开车来咸宁处理交通违法纪录缴纳罚款。在市交警支队开出缴款通知单后,陈丽帆前往农业银行网点缴纳罚款,却被告知要去农村商业银行;等她赶去市政务服务大厅农村商业银行营业部时,又被告知该网点无法办理,只有农商银行双泉支行才能处理。已下班时间,陈丽帆只能在咸宿留一晚,第二天才成功缴纳100元的违停罚款。

陈丽帆无奈地说,来回的交通住宿费用就花了400多元,比罚款金额还高4倍多,“为什么不能在办事大厅完成交通违法处理和缴纳罚款这两项业务呢?咸宁作为一个旅游城市,应该考虑到有越来越多的游客会遇到异地消分和缴纳罚款的不便。”

随后,记者致电市交警支队,工作人员解释,我省一直实行严格的交通违法处罚罚缴分离,各公安交警大队、中队及民警严禁收取现金。所有交通违法行为的罚款,必须由被处罚人上缴到财政部门指定的汇缴账户,交警部门不得自行设立非财政指定的汇缴账户收取罚款。

农村商业银行淦河支行副行长万红云说:“银行网点对交通违法罚款代收业务都有明确的权限分别。”车辆在异地的交通违法缴费可在农业银行的3家网点(咸安区南山农行、温泉城区岔路口农行及新二号桥的市农行)办理;在咸宁境内的交通违法缴费由农村商业银行的4家网点(温泉城区的淦河支行、天成支行、营业部及咸安区的双泉支行)代为收缴。具体的缴纳网点需参考交警部门服务窗口的提示公告。

此外,我市交警部门已在着手建立“易站通”交通违法一站式办理系统。届时,驾驶员办理违法处理业务只需携带本人身份证件、驾驶证、行驶证、银行卡在“易站通”自助终端机上进行操作即可完成自助服务。

新鲜事 急难事 不平事 开心事
新闻热线
18907249111
您也可以通过新浪微博@咸宁日报社官微

咸安区检察院

开展党员志愿服务活动

本报讯 通讯员胡磊明、李继红报道:日前,咸安区检察院党员志愿者提着食用油和大米,送到了向阳湖镇铁铺村贫困老人胡继玉、余祥龙家中。胡继玉脑部十年前受重创,生活不能自理;余祥龙中年丧子,与可怜的孙子相依为命。

当日,志愿者们还来到铁铺村小学,为44名留守儿童送去了饭盒、水杯等物品。

咸安区检察院以“三抓一促”活动为契机,与向阳湖镇铁铺村结对联系,党员志愿服务队根据村组需求,认领服务岗位,到村组开展扶贫济困、治安维稳、环境保洁、政策宣传、植树绿化等志愿服务活动。目前已为铁铺村安装太阳能路灯50盏、拓宽通组公路800米、栽植各类树木近600棵。

幼儿被暖手宝烫伤 厂商经销商同担责

本报讯 记者朱亚平、通讯员孙星、林艳报道:暖手宝购买不足一个月,充电过程中爆炸,误伤了小孩的脸;数月过后,索要赔偿却始终被拒绝。日前,家住温泉城区的柳女士向记者吐槽。

柳女士介绍,1月份,她在城区某文具店里花了45元购买了一个暖手宝,使用不到一个月时,一次在充电过程中发生爆炸,造成其小孩脸部严重烫伤,其花去治疗费5000元。

事后,柳女士找到文具店老板,要求承担责任并赔偿治疗费,对方多次推脱,柳女士于是拨打12315热线求助。一号桥工商所介入调查,发现情况属实,督促该文具店老板与厂家联系,约其见面协商。

经过沟通协调,最终达成协议,由暖手宝公司赔偿当事人5000元,文具店老板赔偿2000元,共计7000元。